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Bár a mai kor nem igen hisz cso­
dákban, azt a véletlent, amelyben 
a Népszava és a Világ vezércikk­
írói találkoztak, igazán csodálatos­
nak kell tartanunk. Mindkét lap a 
letartóztatott kommunisták ügye­
ivel foglalkozott s mindkét lapban 
az erre vonatkozó vezércikk ugyan 
azon a napon jelent meg. A Világ­
nak az fáj, hogy a kommunisták 
ellen állítólag statáriális utón akar 
nak eljárni s ehhez kapcsolva 
olyan fejtegetéseket közöl, amelyek 
az ártatlanság és emberiesség kön­
tösébe burkolózva végeredményé­
ben kimerítik a nemzet megbecsü­
lése elleni vétség fogalmát. A Nép­
szava vezércikkéből még sokkal 
jobban kilóg a lóláb. A szociálde­
mokraták szeretik büszkén hangoz­
tatni azt, hogy őket a kommunis­
tákhoz semmi közösség nem fűzi s 
farkaslelkük fölé szívesen fölveszik 
nz ártatlan bárány bőrét. Ebben a 
vezércikkben azonban nagyon fel­
buzdulhatott. az igen tisztelt cikk­
íróban az elkeseredés, mert nem 
tudja kellő sikerrel játszani azt az 
álarcosdit, amit a szociá] demokra­
ták a kommunizmussal kapcsolat­
ban oly szivesen elkomédiáznak. 
Bizony, ha jól megnézzük ezt az 
írásművet, ott a kommunisták vé­
delmét találjuk meg, kapcsolatban 
a rendőrség és a magyar törvények 
elleni támadással.

A Népszava felháborodik azon, 
hogy a letartóztatottakat mestersé­
gesen táplálták, mert éhségsztrjk- 
ba kezdtek ártatlan képpel arra fi­
gyelmeztet, hogy törvény tiltja a 
magyar nemzet jóhirnevének csor­
bítását, célozva arra, hogy a mes­
terséges táplálás egyszerű orvosi 
ténye ilyenfajta vétséget képez. Az 
persze nem lenne a Népszavának a 
nemzet jóhirnevének csorbítása, ha 
a hatóságok, mint az ostoba birkák 
szemet hunynának a kommunisták 
fészkelődései fölött s tűrnék, hogy 
megvalósíthassák mégegyszer azt, 
amiben már annak idején csaknem 
elpusztult, az ország. Nem átal arra 
is hivatkozni, hogy a világ minden 
államában megengedik a kommu­
nista eszmék terjesztését, mig azok 
szellemi téren mozognak s erről a 
tényről irt soraiban ki csillan a vá­
gyakozás, hogy nálunk is igy kel­
lene ezt csinálni. Különösen hatnak 
ezek a dolgok azzal kapcsolatban, 
amit a szociáldemokraták olv szive 
sen hangoztatnak magukról, hogy 
ők a kommunizmust nem kivánjájc, 
sőt annak egyenesen ellenségei. 
Mert ha ez igy volna, akkor ez a 
vezérei ki- soha mernem jelenhetett 
volna a Népszavában s ha a Világ 
cimii napilap is őszinte lenne a 
kommunista eszmék elítélésében, 
akkor ő sem vetemedett volna arra, 
1 iogv ilyen kényes és vészéi vés té­
ma kapcsán ne azok ellen fordul- 
ion, akik az állam rendiét és biz­
tonságát. igyekeznek megszilárdí­
tani. hanem a leg vakmerőbb forra­

dalmi felforgatókat vegye védel­
mébe.

Ez a csodálatos összetalálkozás, 
ez a váratlan és spontán védelem, 
nagyon különös gondolatokat éb­
reszthet. mindenkiben, aki gondol­
kozni tud. Nem találgatjuk miféle 
közös forrásból bugyant elő ez a 
két cikk, csak azt tudjuk, hogy 
megjelenésüknek oka az a közös ér­
zelmi forrás, amely oly áruló mó­
don megmutatkozik mindkét irás-

mü gondolatmenetében és stílusá­
ban. Nem csodálkozunk ezek után, 
ha a belügyminiszter hivatva érzi 
magát, hogy a nevezett két lap el­
len a sajtóeljárást megindítsa, 
nemcsak a rendőrség megrágalma- 

j zása cimén, de a magyar nemzet 
megbecsülése ellen elkövetett bűn­
cselekmény miatt. is.

Elvégre mégis csak őrültség a 
múlt tapasztalatai után a koraunis- 
ta mozgalom szabad szervezkedési

lehetőségét bármily burkolt formá­
ban is követelni, amikor ennek kö­
vetkezménye nagyon könnyen az 
ország pusztulását vonhatná maga. 
után. A belügyminiszter erős kezé­
től várjuk, hogy mindazt, amit sa­
ját hatáskörében megtehet, a leg­
erélyesebben hajtja végre. Magvav 
ország nem kertel. Magyarország a 
kommunizmus ellen van s ezt nyíl­
tan bevallja az egész világ színe 
előtt.
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Ma tíéib&n az éssité bizottság ülést tartott, melváw mádoaiáaílák a 
mur&um tervezetét — Kupola helyett timpanonok S&sznek az orom­
zaton — Az épitöállványok már a Füvészkeriben vannak — Az épít­

kezést Jövő nyárára topják betojozné

Hoiysxini szemle a debreceni Füvészkeriben
Csaknem négy esztendeje húzó­

dik már a debreceni Déri-múzeum 
ügye. Hivatalról hivatalra jártak 
az akták anélkül, hogy benne érde­
mi intézkedések történtek volna. — 
Legfőbb akadálya a nagy mecénás 
tervének megvalósításában a pénz 
hiánya volt, amennyiben a Déri 
Frigyes által rendelkezésre bocsáj- 
tott összeget — mint köztudomású 
— értékpapírokba fektették s en­
nek következtében a nagy értékzu­
hanások miatt ez az összeg felénél 
is jóval kevesebbre zsugorodott ösz- 
sze.

Emiatt egyelőre le kellett monda 
ni a terv közeles megvalósításának 
még csak a reményéről is, mert a 
város nem volt abban a helyzetben, 
hogy a múzeum felépítéséhez szük­
séges milliárdokat a maga erejéből 
előteremthesse.

Hátráltatta a múzeum felépíté­
sét és általában az ezzel kapcsola­
tos intézkedések megtételét az a kö­
rülmény is, hogy az osztrák kor­
mány eleinte nem mutatott semmi 
hajlandóságot arra, hogy a Déri- 
múzeumnak Bécsben elhelyezett tel 
jes anyagát elfogadható feltételek 
mellett kiadja Magyarországnak. 
Hosszan tartó és folytonos tárgya­
lások után azonban mégis csak siko 
riilt elérni a kedvező eredményt s a 
múzeum anyagát körülbelül két hó­
nappal ezelőtt Debrecenbe szállítot­
ták.

Közben elkészítették a Déri mű 
zeum tervezetét is, amellyel a kul­
tuszkormány, Györgyi Dénes és 
Münnich Aladár műépítészeket biz 
ta meg. A terv minden fórumon el 
fogadásra talált s most. már csak az 
maradt hátra, hogy a felépítéshez 
szükséges milliárdokat valahonnan 
előteremtsék. Ezt a kérdést is ve ele 
gesen megoldotta a városok leül fi'1 
di kölcsöne, amelyből Debrecen vá 
rosárn igen tekintélyes összeg int 
a. törvényhatósági hízott-ág i ben1 
házási program tárgy ” a alkui

mával elhatározta, hogy a külföldi 
kölcsönből fedezi a Déri-muzeum 
építési költségeit.

A közgyűlési határozatot lényegi 
okok és alaki hibák felsorakoztatá­
sával többen megfelebbezték s hó­
napokig kellett várni, mig a bel­
ügyminisztériumból végre

a napokban megjött Debrecen 
városához a közgyűlési határo­
zatot teljes egészében jóváha­

gyó leirat.
A Déri-múzeum előkészítő bizott­

sága közben abban a stádiumba hoz 
ta az ügyet, hogy

a Déri-múzeum felépítése a jó­
váhagyás után azonnal kezdetét 

veheti.
A mai napon végre sorsdöntő for 

I dulat következett lie a múzeum 
I ügyében. Ugyanis dr. Csűrös Fe­

renc közművelődési tanácsnok teg­
nap délután táviratot kapott, — 
amelyben arról értesült, hogy dr. 
Czakó Elemér kultuszminiszter! ál­
lamtitkár, Györgyi Dénes és Mün­
nich Aladár műépítészek társasága 
ban ma Debrecenbe érkezik, hogy 
részt,vegyen a Déri-múzeum előké­
szítő bizottságának ülésén.

A vendégek a ma déli vonattal 
meg is érkeztek Debrecenbe

' s érkezésük után dr Magoss György 
polgármestert keresték fel. Az ed- 

i digi
I előkészítő bizottság ez alkalom­

mal már építési bizottsággá ala 
I » kult át,

amelyben resztvettek a polgárim 
torén és a vendégeken kívül dr. (' 
rös Ferenc közművelődési, vein 
mint Borsos József mű '"’.ki tan •
nokok.

A bízott a értekezlet■■ zárt ke­
reteifolytait le a meg 

beszél!':- 1
i/.v aruknak csak végső eredtet

nyeiről számolhatunk be. A tanács­
kozás tárgyát a legközelebbi teen- 

, dők megbeszélése képezte.
A bizottság lényeges módosítást 

eszközölt a Déri-muzeum eddigi tér 
vezetén. E szerint ugyanis a múze­
um hatalmas kupolával ellátott pa­
lota lett volna, ez azonban erősen 
elütő a többi környező épületektől 
és bizonyos tekintetben stüszerüt- 
len. A bizottság legújabb határoza­
ta szerint a kupola tervét elejtik, 
hanem ehelyett timpanonokkal lát­
ják el a múzeum oromzatát.

Az eredeti terv többi részében 
azonban semmi módosítást sem esz­
közöltek. A Déri-múzeum felépítése 
megkezdésének időpontját a bizott­
ság nem állapította ni eg, annyi 
azonban tény,

hogy az építési munkálatok rö­
vid nehány napon belül kezde­
tüket veszik, minthogy ennek 
most már egyáltalán semmi oka 

dálya sincsen.
Annál is inkább szükség van orvé, 
mert ha azt akarják, hogy a múze­
um a jövő nyárára teljesen elké­
szüljön, haladéktalanul hozzá kell 
fogni a munkához. A még ebben ;\z 
évben rendelkezésre álló kevés időt 
alaposan ki kell használni.

Az építéshez szükséges állvá­
nyok már több mint egy hete 
össze vannak hordva a Fűrész 
kertben s a munkát bármelyik 
pillanatban men lehetne Iccz 

deni.
Az építési bizottság tagjai az ér­

tekezlet befejeztével ma délután n 
Fiivószkertbe vonultak, hogy az 
építkezés helyén utolsó helyszíni 
szemlét tartsanak. A szénién vészt 
veitek • d>- Magoss György polgár- 
mester. Czakó Elemér, dr. Csű­
rös Ferenc, Borsos .Tó of, dr. Ta­
ta, y th fripőesmok. d Balogh Sán­
dor, Györgyi Done Münnich Aki 
dár. valamint a F -' illés által az
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fcpitési bizottságba delegált törvény 
hatósági bizottsági tagok.

A szemlét a felépítendő Dért-mn- 
zeum környékére is kiterjesztették 
azért, hogy má.r nagyjából előzete­
sen megállapítsák, hogy a jövőben 
eszközlendő városrendezés és szépí­
tés, valamint az építkezés ezen a 
környéken minő irányban halad­
jon.

Végre tehát nemsokára elérjük 
azt a mindnyájunk által régóta vár

va-várt napot, amelyen megkezdik 
a Déri-muzeum felépítését s a jövő 
nyáréra megvalósul a mecénás, 
Dóri Frigyes legszebb álma s a deb­
receni Déri-muzeum is hirdetni fog 
ja a magyar kultúra, a mii vészetek 
diadalát, örök dicsőségét, fi maga 
nem érhette meg az álom teljesülé­
sét, do a megvalósult terv, a testet 
öltött eszme az ő nagyságáról, tudá 
sáról és végtelen önzetlenségéről 

tesz örök tanúbizonyságot.

Eiíogtak az életfogytiglani /egyházra
itéíi Maníhnev István mérnököt

Budapest, októ ber 9. Tegnap a ke 
leti pályaudvarnál igazolásra szó­
lítottak fel egy gyanús fiatalem­
bert, akiről aztán a főkapitánysá­
gon megállapították, hogy azonos 
azzal a Mautner István mérnökkel, 
akit életfogytiglani fegyliázra ítél­
tek és aki titokzatos módon szökött 
meg 5 évvel ezelőtt a fegyházból.

Mautnert 1920 februárjában tar­
tóztatta le a rendőrség egy összees­
küvés nyomán, amelynek célja volt 
Horthy Miklós kormányzó ellen 
merényleteit elkövetni. Az összees­
küvés technikai tervezője Mautner 
volt, aki megszerezte a Gellért-szá- 
ló építési tervrajzát és pontos ter­
vet készített a merénylet véghezvi­
telére. Mautner éjszakának ideién 
a szennyvíz levezető csatornán ke­
resztül akart bejutni a Gellért- 
szálló alagsorába

", Annyi dinamitot helyezett volna o' 
I Mautner István a kazánban, ámen -, 
nyi elég lett volna a Gellért-szálb 
hatalmas épületének légberöpité 
sére.

Ha Mautner ezt a merényletet 
végrehajtotta volna, természetesei; 

. elpusztult volna a Gellért szálloda 
! s a merényletnek ő maga is áldoza- 
: ni esett volna. Hasonló merényletet 
; készítettek elő az Operaház levegő- 
i be röpitésére is,
I Amikor a merényletterv kiderült 
Mautner István mérnököt, mint a 
merényletterv értelmi szerzőjét kö­
téláltali halálra ítélte a törvény- 

, szék és bűntársai is súlyos bünteté­
seket kaptak, a kormánvzó azon­
ban Mautner büntetését életfogytig 
lant fegvházra változtatta s igy ke 
rült Mautner a váezi fegyintézetbe, 
ahonnan sikerült annak idején az 
őt kisérő fegyőr megtévesztésével 
megszöknie.

----  és arra vállalko­
zott, hogy ilyen utón dinamitot he­
lyez el a központi fűtés kazánjába.

Könnyű (estisértésért elítélt herceg
Megpo főtte a titkárát — A budapesti járásbíróság két 

és félmillióra ítélte
Budapest, október 9. Érdekes vád 

lőtt állott ma a budapesti járásbí­
róság előtt. Abdul Hamid török 
szultán legidősebb fia Abdul Kadir 
volt a vádlott, aki titkára Muszta- 
fa Afid jelentett fel életveszélyes 
fenyegetés és durva becsületsértés

miatt azért, mert a herceg megpo­
fozta, mivel azt hitte, hogy segéd­
kezett, felesége m egszök tetősén él. A 
bíróság bűnösnek mondta ki a her­
ceget könnyű testi sértés vétségé­
ben és ezért két és fél millió korona 
pénzbüntetésre ítélte.
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Ma úőé oS az w/ pénzt*entísz®r
sorsa

A mai mintextoirtanáos dönti el, hogy milyen 
Ingyen az uj magyar valuta

Budapest, október 9. Értesülésünk 
szerint a pénzügyminiszter külön­
böző számításokat készített az egyes 
pénzrendszerek életbeléptetésének 
módjáról, valamint mérlegelte azo­
kat az érveket is, melyek a különbö­
ző pénzrendszerekkel kapcsolatban 
1 cgkivált abban az irányban merül­
tek fel, hogy azok drágító hatással 
lesznek-e vagy sem. — Búd János 
pénzügyminiszter ma a miniszter- 
elnököt részletesen tájékoztatja az 
n j pénzrendszer minden változásáról 
ma aztán követni fogja a miniszter­
tanács végleges döntése.

A pénzügyminiszter állásfoglalása 
és a miniszterelnökkel történt meg­
beszélése is leginkább a forint pénz 
rendszer mellett nyilvánult meg, — 
azonban a pénzügyminiszter ismer­
tette a miniszterelnökkel azokat a 
javaslatokat is, amelyek az arany­
koronára, vagy pedig a 10 ezres szór 
zószám bevezetésére vonatkoznak.

Mintán természetes, hogy a minisz 
tertnnács elfogadja a miniszterelnök 
ina délelőtti megállapodását, igy nyíl 
vánvalóan ma délben dől el az uj 
pénzrendszer sorsa.

Budapest, október 9. Beavatott he 
lyen szerzett értesülésünk szerint a 
valutareformról szóló törvényjavas­
lat körülbelül 50 §-ból áll és 7 vagy 
8 uj korona lesz 100 ezer papirkoro-

Abban az esetben, ha a 7-es uj 
pónzegységnek felelne meg 100 ezer 
papirkorona, akkor 14,285 hetes osztó 
számmal dolgozna a pénzügyi kor­
mány, do a számításnál csupán csak 
az az egy számítás lenne irányadó, 
hogy 100 ezer korona 7 ilyen pénz- 
egységének felelne meg, 10 ezer koro 
na 70 fillérnek stb. Szó került arról, 
hogy 12,500 számot fogadnák el ilyen 
osztó számnak, mert akkor kj lehet­
ne kerekíteni 100 ezer koronát 8 koro 
návnl s hogy 10 ezer korona 80 fillér,

500 korona 40 fillér és 100 korona 8 
fillér legyen.

A pénzügyi kormány tehát nem az 
aranykoronához keresi a kapcsola­
tot, hanem csupán a mai pénzhez.

Értesülésünk szerint nem tartják va 
lószinünek, hogy a mai miniszter- 
tanács döntsön az arányszám dolga, 
ban. hanem előbb valószínűleg meg 
kérdezik az érdekelteket.

hun Béia áititiáiag Mim £&
műkötíik ogyMt

A franciák folytat fák az előnyomulást
MelUla, október 9. Havas. — Az 

egyesült francia és spanyol lovas 
csapatok nyugati irányban való elő 
nyomulása közben az Ajder-Bibane 
vonaltól keletre fekvő egész térülő­
iét megtisztították az ellenségtől.

Budapest, október 9. Egy fővá­
rosi lap kopeuhágai jelentésre hi­
vatkozva közli, hogy elterjedt hírek 
szerint Kun Béla a kommunista in- 
ternacionálé megbízásából ezidő- 
szerint Marokkóban tartózkodik, 
ahol Abd el Krímmel működik 
együtt.

Fez, október 9. Egy spanyol lovas
3**$ A**.

szazad és egy francia lovas hadosz­
tály bag mellett helyreállította ke­
leti szakaszon az összeköttetést. A 

! franciák az előnyomulást folytat,- 
í ják. Azt a hirt, amely szerint Abd 
: rim fjaval a Béni Árus hegvei
, közzé menekült, ahol viz és lőszer- 
! tartalékot gyűjt, megerősítették.

1 n,etrU{’ ?k!óher 9- Egy francia 
haderő Aslea és Kassas között meg­
támadta a druzokat, akik tetemes 
veszteség hátrahagyásával vissza­
vonultak. A Han és Ha ma vidékér 
nyugalom van.

Holnap délben lesz az egyetemig k* 
égheti villamos vasút mütanrendőn

bejárása
Ez alkalommal Tóth Lajos államtitkár 

numoi kép viselni
fogja a m<nisse-

Több mint három éve annak, hogy 
a Mansz. debreceni csoportja erélyes 
mozgalmat indított a helyivasut 
igazgatóságánál, hogy a villamos 
vasutat az egyetemi klinikák felvé­
teli épületéig vezessék ki. A Mansz. 
vezetősége a tervet állandóan napi­
renden tartotta s nem hagyta, hogy 
az végleg elaludjon.

Most végleg ez a három éves, ki­
tartó fáradozás megteremtette a ma 
ga gyümölcsét. Ugyanis már meg­
írtuk, hogy a Hév. megkezdte ez 
irányban az építési munkálatokat, 
amelyek már befejezést nyertek. — 
Ezek szerint most már a villanyos 
egészen az egyetemi klinikák felvé­
teli épületéig fog járni.

Ezzel a kiterjesztett villanyos vo­
nallal kapcsolatban a Hév. tervbe 
vette egy debreceni közvasut létesí­
tését is, amelynek a megvalósítása, 
azonban az anyagiak hiánya és más 
°k miatt is, még csak a jövőben fog 
megvalósításra kerülni. Ennek a ké­
sőbb kiépítendő közvasutnak képezi 
az első részét ez az újonnan épített 
villanyosvonal.

Az újonnan épített villanyosvonal 
mii tanrendőri bejárása 10-én, azaz 
szombaton délben fog ünnepélyes ke 
retek között le folyni. A mütanrendő- 
ri bejáráson képviseltetni fogja ma­
gát a Hév. igazgatósága, továbbá a 
Mansz._ vezetősége. Az uj villanyos- 
vona! ünnepélyes fnrgnlnmbahclye- 
zése a kereskedelmi minisztérium 
megbízottja előtt fog lefolyni

Kezdetben az volt a terv,’ hogy 
arra az alkalomra, mikor az uj vo­

nalat átadják a forgalomnak, Tor* 
ma.y Ceoii írónő, a Mansz. országos 
elnöknője ig le fog jönni Debrecen­
be. Ez a terv azonban sajnos, nem 
valósulhat meg, mivel Tommy Ce­
cil vasárnap Pápán fog egy gyűlé­
sen szerepelni s ez akadályozza ab­
ban őt, hogy jelen lehessen ennek a 
villanyos vasútnak az avatásánál, 
amelynek létrejötte nagy részt a 
debreceni Mansz.-nak köszönhető.

A minisztériumot az ünnepélyes 
aktusnál dr. Tóth Lajos államtitkár 
fogja képviselni. Az ünnepély lezaj­
lása után az uj vonalon meg fog in­
dulni a teljes forgalom. — A kocsik 
ezentúl 5 percenként fognak közle­
kedni,

Értesülésünk szerint az avatás 
után barátságos társasebéd lesz, — 
amelyen jelen lesznek mindazok, 
akiket ebben a tekintetben valami 
érdem illett.

Minden gondos háziasszony

16 6$ legjobb Wlitöl
zamat, iz, erő és tartalomra válogathat

pirKölve:
Kőn lsek Géza

K. r, t. Ötleteiben
Főüzlet: KOSSUTH-U. 15. 

Telefon: 22, Fióküzlet: PIAC-U. 22|24 
Telefon 1003.
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Anvnl /an a locarno't 

konferrnc’tátéi
London, október 9 A Wesniuster 

Gazetta a locarnoi értekezletről szó­
ló vezércikkében azt Írja, hogy 
úgy látszik, ez az első eset, amikor 
azt lehet mondani, hogy Franoiaor- 
szag elszánta magát a megegyezés­
re.

Ha Brinnd és Chamberlain kiiliigy 
minisztereknek legutóbbi napokban 
tartott beszédeit nézzük, ngy a leg­
jobb reményekkel lehet az értekez­
let eredmenye elé tekinteni. Néhány 
nehézség még fenforog ugyan, na­
gyon értékes azonban, hogy n pnk- 
tnmtervezet néhány határozatával 
szemben mutatkozó német kifogást 
világosan és bátran tárta fel. 
t Az a bizalom, amely jelenleg a de­
legációk között uralkodik, bizonyára 

ózzá fog járulni almz, hogv a végső 
nehézségeket megállapodás utján 

egsziintotssék.

'IV F N I no v .4 n ff A 7 fi; 
Mőprognózis: Változékony idő, 

n még esővel és később hőemcl 
'őssel.

líis lenné lei
Kom ürömi

nblgyloitrástndl. — Bika-bérhái.
I
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Az of városi bérlakások lakói 
együttesen kérik a bérösszeg leszállítását
Ma este beszélik meg a legközelebbi teendőket — Békés 

ötön szeretnék elintézni a lakbér-kérdés ügyét

Annak idején részletesen beszá­
moltunk a városi tanács határoza­
tiról, amellyel a DMKE mögött 
épült uj bérlakások bérlőit, kijelölte 
e ezzel egyidejűleg megállapította 
a bérlakások bérösszegét is. A kije 
lölt bérlők túlnyomó része oly ma­
gasnak találta ezt az összeget, hogy 
együttesen akciót akarnak indítani 
annak csökkentése érdekében.

A bérházak lakói ma, október hó 
9-én este 7 órakor az Angol Király­
nő fehér termében összejövetelt tar 
tanak és értesülésünk szerint ez al­
kalommal a lakók ad hoc szövetsé­
ge megbeszéli a legközelebbi teendő 
két a lakbérek csökkentésére vonat
swum**

Debrecen város példájára 
Miskolc ís vásárpénztárt állít ieí

Ott is részvénytársasági alapon szervezik meg a vásár- 
penztart, de általános lesz — Miskolc követi Debrecen 
példáját a gazoaságt és kulturális haladás terén — A jövő 
eyoen valószínű.eg általánosítják a debreceni vasárpénztárt ís

kozólag. öle ugyanis békés úton 
akarják elérni a céljukat s egy min 
denki által aláírt memorandumot 
szándékoznak a városi tanács elé 
terjeszteni, amelyben a túlmagasan 
megállapított lakbérek mérséklését 
fogják kérni.

A városi tanács minden bizony­
nyal igazságos lesz a bérlők iránya 
ban s méltányos kérésük teljesíté­
sétől nem fog mereven elzárkózni. 
Az tény, hogy a megállapított lak­
bérek túl magasak s nem egy bérlő 
van abban a helyzetben, hogy a 
nagy összeget tndia meg­
fizetni

üzleti érzékükre bízzák magukat 
anélkül, hogy az ipar és kereskede­
lem legfontosabb ismérveivel tisztá­
ban volnának. Ezen az oldalon ne­
künk kell Miskolc példáját követ­
nünk.

Nem érdemtelen felemlíteni, —■ 
amirő] különben is a miskolci lapok 
is beszámoltak már, — hogy Debre­
cenben a közelmúltban felállított vá­
sárpénztár Miskolc városát arra ve­
zette. hogy ott is egy ilyen vásár- 
pénztárt létesítsenek, épugy, mint 
itten, részvénytársasági alapon. A 
város ugyanis azon a véleményen 
van, hogy már-már meglevő üzemei 
alig elegendők a nagy fenntartási 
és egyéb költségek fedezésére s a jö­
vedelmet a helyes intenzív üzemi és 
termelési politika érdekében feltét­
lenül fokozni kell. Erre szolgálna a 
miskolci vásárpénztár részvénytár­
saság, amely azonban lényegesen kü 
lönbözne — a terv szerint — a debre 
cenitől, amennyiben a város vezető­
ségének az a terve, hogy általános 
vásárpénztárt állítsanak fel, mig ná­
lunk Debrecenben ugyanez az intéz­
mény csak az állat vásárra vonatko­
zik. A jelek szerint a miskolci vásár 
pénztár január elsején már meg is 
kezdi működését.

Kívánatos volna s illetékes helyen

kapott információnk szerint mán 
gondolnak is arra, hogy a debreceni 
vásárpénztárt szintén általános vá­
sárpénztárrá bővítik ki, ami nem­
csak az eladó és a vásárló közönség 
pontjából lesz majd rendkívül elő­
nyös, hanem a vásárpénztár bevető­
iét, hasznát is óriási mértékben fog­
ja fokozni. Hiszen már mai helyze­
tében is, mint részleges intézmény, 
nagy anyagi előnyt biztosit s jelen­
tős mértékben hozzájárul a költség- 
vetés esetleges deficitjének fedezésé 
hez. Természetesen a debreceni vá­
sárpénztár e nagyszabású kibővíté­
sére legfeljebb csak a jövő évben ke 
riilhct a sor s akkor minden valószi 
nüség szerint meg is fogják valósí­
tani.

Mindenesetre örvendetes dolog, — 
hogy végre Debrecen városa is szol­
gáltat jó példát a vidéknek. A múlt­
ban nemhogy példát szolgáltatott 
volna, de még a legszükségesebb in­
tézmények megvalósítására sem gon 
dőlt. Ma már, hála Istennek, más a 
helyzet, bár még most is nagyon sok 
olyan intézmény vár megvalósítás­
ra, ami elengedhetetlenül szükséges 
a város közönsége s a kultúra érde­
kében. 'Reméljük, hogy ezek sem so­
káig váratnak már magukra.

Debrecen város az utolsó két óv 
folyamán szcmmellátható nagy hala 
dást tud felmutatni nemcsak gazda­
sági, de kulturális fejlődés terén is. 
Annál örveudetesehb jelenség ez, — 
mert múlt óvek során ez a nagy al­
földi város minden téren annyira 
hátramaradt, hogy az elmulasztot­
tak pótlását már-már alig lehetett 
remélenünk belátható időn belül. A 
két utolsó évben egymásután létesül 
tek a legszebb és legjelentősebb kul­
turális intézmények, gazdasági ala­
kulatok, amelyek e város fejlődését 
hivatottak nagymértékben előmozdí­
tani. ,

Ezt a különben mindenki által el­
ismert állításunkat igazolja most az 
a körülmény, hogy az ország na­
gyobb városai minden igyekezetük­
kel azon vannak, hogy Debrecen pel 
fiáját kövessék minden téren. Jellem 
ző példa erre az, hogy Miskolc váro­
sában most van szervezés alatt az 
az akció, mely arra lesz hivatva, 
hogy a katonák, mezőgazdák, nők es 
ipari munkások számára gyakorla­
ti és elméleti ismeretterjesztő tanfo­
lyamokat tartson s ezáltal a kultú­
rát, azok körében is hozzáférhetővé, 
elérhetővé tegyék, akiknek ez a kö­
rülmény miatt eddig vagy egyálta­
lában, vagy csak nagyon kis mértek­
ben volt lehetséges.

Erre a célra szabadoktatási bizott­
ságot alakítottak, amely már ebben 
az évben minél szélesebb rétegeket 
akar bevonni a népszerű tudomá­
nyos oktatások körébe s evégból 
gyakorta fognak ismeretterjesztő 
tanfolyamokat tartani. _ Elsősorban 
az analfabetizmus letörését akarják 
elérni, amely különösen a falusi nép 
körében ölt mindig nagyobb és na­
gyobb arányokat. Ezek a tanfolya­
mok Debrecenben már régóta meg­
vannak és áldásos kulturális műkö­
désük nagy arányokban érezteti ha­
tását. Az itteni népművelési bizott­
ság csak az elmúlt egyetlen év fo­
lyamán mintegy négy analfabéta 
tan folyamot tartott Debrecenben, 
mely minden alkalommal a legszebb 
eredménnyel végződött. Az altalános 
Ismeretterjesztést terén a népszerű 
tudományos előadások fejtettek ki

óriási munkát a legnagyobb sikerrel. 
Mindez itt nálunk már régóta tart, 
s ezen a télen értesülésünk szerint, 
még nagyobb erővel fognak minden 
részről nekifeküdni, hogy a munkát 
a legteljesebb siker koronázza. Azt 
máris sikerült elérni, hogy Debrecen 
és környékén az analfabéta tanfolya 
mok következtében óriás; mértékben 
megszaporodott az irni-olvasni tu­
dók száma, ami pedig az általános 
országos kultúra, művelődés terén 
nagy jelentőséggel bir természetesen

A miskolci szabadoktatási bizott­
ság most kezdi meg ezt a nagy kul- 
turmunkát s úgy tervezi, hogy az 
analfabéta tanfolyamokat, a külön­
böző népfőiskolákat és az ismeret- 
terjesztő előadások sorozatát, vala­
mint a szabadegyetemet, még ez év 
novemberében megnyitja.

Úgy halljuk, hogy a bizottság azt 
is tervbe vette, hogy az iparosok és 
kereskedők oktatására is rendez szak 
tanfolyamokat, amelyeken az ipar 
kereskedelem terén feltétlenül szük­
séges elméleti és gyakorlati ismere­
tek elsajátítását tűzi k; egyetlen fő­
célul. Megszívlelendő volna itt Deb­
recenben is, ahol ilyen tanfolyamok 
tudtunkkal mindezideig nem voltak, 
legalább is rendszeresen, pedig, — 
hogy szükség lenne rájuk, az tagad­
hatatlan. Hiszen a kisiparosok és 
kiskereskedők jó része ma azokból 
kerül ki, akik valamikor talán nem 
is gondoltak arra, hogy ezen a pá­
lyán keresik meg majd a kenyerü­
ket s így nagyon sokan csak az

Még mindig javában folynak Debrecenben
a várostendesési munkálatok

Rövidesen befejezik a Káívin-tér teljes astfa'tozását — A 
belváros kiépítése «tán legelsösorcan a kü ső-égek rende­

zésére kell gondolni — M« legyen a jövő évi várost
programra

Ismeretes, hogy a városi tanács s 
a jog- és pénzügyi bizottság javas­
latára Debrecen város törvényható 
sági bizottsága elhatározta, hogy a 
Kossuth-szobor körüli tér parkíro­
zása és aszfaltozása után sort kerít 
a Calvin-tér teljes aszfaltozására is 
A ref. nagytemplom előtt már hó­
napok óta teljesen kész az aszfalt- 
burkolat, most pedig a Csokonai- 
szobor körül folyik serényen az asz 
faltozási munka. A szobortól a kol­
légium felé eső résznek nagyobbik 
fele már készen van s nemsokára a 
másik oldalon folytatják tovább a 
munkálatokat.

Néhány hót múlva, de még a tél

ben valóban gyönyörű képet fog 
nyújtani a szemlélőnek. Aki csak 
egy év óta nem volt Debrecenben, 
az is alig ismerne rá a városra, any 
nyira megváltozott a rendezés és 
szépítés következtében s ha a jövő 
évi terv bevett program is megvaló­
sul, Debrecen az összes vidéki váro­
sok között a legelső helyek egyikét 
foglalhatja majd el rendezettség 
szempontjából.

Mindazonáltal kívánatos volna 
most már, hogy a külsősegek kiépí­
tésére is kellő gondosságot fordítsa­
nak. A kertségek különösen elha­
nyagolt állapotban vannak. Az oda 
vezető utak esős időben és télen

beállta előtt teljesen készen lesznek j szinte járhatatlanok. nem is beszel 
ezzel is s általa a város ezen részé­
nek a képe külsőleg is megváltozik.
A város az útburkolási programba 
felvette a József kir. herceg-utca 
aszfaltozását is amelynek jobb olda 
la az Arany Bika frontján már ké­
szen van, mig a Károly Ferenc Jó- 
zsef-út kiskockakővel való burkola­
tozását valószínűleg csak a jövő év 
ben fejezik be, amikor a Ferenc Jó- 
zsef-út (Piac-u.) parkírozására és 
kiépítésére is sor kerül.

A Calvin-tér. Debrecen város e 
legforgalmasabb része, uj köntösé-

l tói, [ÉHÉ
selymek, divaiflanetek és mindenféle *

ŐSZ! DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 
Kirakatainkat sziveskedlenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és Sóth KWirnMzo
A Közs. Tisztv. Orsz, Szöv. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek 5 százalék kectvezménv.

ve a világítási zavarokról, amelyek 
! ma is állandóan napirenden van- 
j nak. Most, hogy a város megkapta 
I a nagyösszegü kölcsönt, időszerű 

megfelelően gondoskodni a hiá­
nyok kellő pótlásáréi. Hiszen Deb­
recenben a kertségek és telepek ma 
már annyira lakottak, hogy — 
amint látjuk — iskolák felállítása 
is szükségessé vált s külön vasúti 
megállóhelyük is van, mint pl. a 
Csapókertnek stb.

Elsősorban a külsőségekre vezető 
utak szorulnak gyökeres javításra, 
vagy teljes kiépítésre. Ez már csak 
az iskolák, vasúti ki sál lomások mi­
att is föltétlenül szükséges, do az 
ottani lakosok érdeke is minden­
képpen megkívánja. A jövő évi vá­
rosrendészeti programba minden hi 
z mi nyal fel fogják venni ezeket a 
szükségleteket, amelyek bírnak 
csaknem annyi jelentőségűtől, mint 
a város belső területén levő utcák 
redezése, aszfaltozása és átépítése.

x Privát levyérsütés Klein, Virág 
utca 1. sütödéjében kilogrammon­
ként 500 korona.

MlnrienKit

érdekel
mer- eszi és téli női és térfi nMMHI [! Bélés áruk

WEISZ EMIL posztókereskedésében ij o/csi bakkal 
KOSSUTH UCCA 1. szerezhetők be. II nagyvjiaszíékuan
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Feledékenysége miatt bűnügyi feljelen­
tést tett

Körutazás egy ái/itó agosan ellopott müsier körül — A károsult 
íróasztalának fiókjában lelték meg

Igen érdekes és humoros végű. lo­
pási ügyben vette igénybe a rendőr­
ség segítségét Bagdi István fényké­
pész. Ugyanis a napokban arra a 
.végtelen elszomorító megállapításra 
■jutott bogy Piac-utcai fényképész 
mii te, .tűéből egy Hugó May er-féle 
objektív hárommillió értékben el­
tűnt. Az eset felfedezésekor azonnal 
részletes házkutatást rendeztek, — 
azonban a legnagyobb igyekezet is 
teljesen sikertelen volt. Ezekután 
"alapos gyanú merült fel, hogy az ér­
tékes műszert valaki ellopta és Bag­
di István megtette a feljelentést is- 
4n erőtlen tettes ellen.

A rendőrség azonnal széleskörű 
erélyes nyomozást indított s egyik 
'detektívet kiküldték a műterembe 
'nyomozás megejtésére. A kitűnő szi 
‘matu detektív ahelyett, hogy valakit

a házban levők közül gyanúba vett 
volna, elsősorban a műtermet ku­
tatta át, aminek komikus eredménye 
ként az objketiva meg is találtatott 
Bagdi István Íróasztalának fiókjá­
ban.

Az általános megdöbbenéspillana- 
tábau maga a károsult bámult az 
eseten legjobban s csak néhány pilla 
nat múlva tért annyira magához, — 
hogy a detektív munkájáért köszö­
netét mondjon.

Kiderült, hogy' valamikor a káro­
sult helyezte el a fiókban az objek- 
tivöt és arról teljesen elfelejtkezett. 
A házi kutatás izgalmában pedig tel 
jesen elfelejtkezett arról, hogy az 
Íróasztal fiókját is megnézzék.

Ezzel az ügy teljesen befejeződött 
s a végzetes feledékenységen maga 
a rendőrség mulat a legjobban.

Ennek az ügynek' csalási részé­
ben ma tartott főtárgyai ást a deb­
receni törvényszék Serly büntető- 
tanácsa. A biróság Kiss Béla ma­
gántisztviselő tannkónti kihallga­
tásával mind a három vádlottal 
szemben bizonyítottnak látta a 
csalást s ezért a két Dávidovicsotmm*

fejenként 8-8 hónapi börtönre 
ítélte, hchmiedlert biinrészessógben 
mondotta ki bűnösnek a bíróság s 
két hónapi fogházzal sújtotta.

Az ítéletet az elítéltek sokalották 
s így felebbezéssel éltek az ítélőtáb­
lához.

vm ********

A volt monarchia közös javainak 
likvidálása

A dönfcbttósip decemberben, vagy fan Atban öl össze, 
hogy az e éterjeszfések lelett haiátozxon

Egy ötödféléves kisfiú borzalmas halála
Míg az anyja a piacon járt, bezárta a konyhába 

gyu/folt s a tűst megfojtotta
A k/st/u tüze

Hajdúszoboszlón vadházasság- 
ban ólt együtt özv. Győrfi Sándor- 
nó és Pincés János. Győrfi Sándor­
jáénak a felügyelete alatt volt előb­
bi vadházasságából született 4 és 
fél éves Szatmári Imre nevű gyer­
meke, aki ez óv március közepén 
véletlen szerencsétlenségnek esett 
áldozatul.

Ez év március 13-án Pincés Já­
nos munkában volt, özv. Győrfi 
Sándomé pedig elment a piacra, 
hogy ebédre valamit vásároljon. — 
Arra az időre, amíg a piacon volt, 
Győrfiné a kis Szatmári Imrét be­
várta a konyhába,

A kis gyermek anyja hosszas tá­
volléte alatt unni kezdte magát s a 
konyhában össze-vissza kutatgatott 
Keresgélés közben ráakadt egy 
polc tetején a gyufára. Egy dara­
big nézegette, mert még nem igen 
volt a kezében s addig próbálgatta, 
mig eltalálta, hogyan lehet gyufát 
gyújtani. A kis gyermeknek tet­
szett a gyufa-gyujtogatás és egy •
------- rr~rrirffir .nl||ril[ -murnni^pgj

másután dobálta el az elgyujtott 
de még parázsló gyufaszálakat.

Egy ilyen, még tüzes gyufaszál 
lángralobbantottü a takaréktüz- 
kely előtt levő forgácsot. A tűz 
mindig nagyobb lett. A kis Szat­
mári Imre, mikor látta, hogy mit 
csinált, nagyon megijedt, azonban 
a tüzet eloltani nem tudta.

A konyhában pedig egyre ter­
jedt a tűz. A fatárgyak mind el­
égtek, ami fojtó, erős füstöt okozott 
a lakásban. Végre is a nagy füst­
ijén a kis gyermek rosszul lett, esz­
méletét vesztette.

Az anya még ekkor sem tért visz- 
sza a piacról s igy a segély nélkül 
maradt 4 és fél éves gyermeket a 
maró füst megfojtotta. A h azt ért 
anya már halya találta gyermekét.

A debreceni törvényszék a ma 
délelőtt megtartott főtárgyaláson 
ozv. Győrfi Sándornét gondatlan­
ságból okozott emberölés miatt 5 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet vég­
rehajtását azonban a bíróság 3 
évi időtartamra felfüggesztette'

Budapest, október 9. Magyaror­
szág és Ausztria között másfélévi 
tanácskozás után eredménytelenül 
végződtek a volt monarchia közös 
javainak felosztása céljából folyta­
tott, tárgyalások. A magyar bizott­
ság nem fogadta el az osztrákok 
ajánlatát, mire az osztrák kormány 
döntőbírósághoz fordult ebben az 
ügyben.

Magyarország részéről a döntőbí­
rói tisztet báró Szterényi József 
fogja betölteni. — Az osztrák kor­
mány hosszas huza-vona után n na­
pokban értesítette a magyar kor­
mányt a maga részéről kiküldendő 
döntőbíró személyéről. A döntőbí­
róság összeilléséről azonban mind­
addig szó sem lehet, amíg a két kor 
mány meg nem állapodott a döntő­

bírósági elnök személyében.
Most a pénzügyminisztériumban 

tanácskozások folynak, amelyeken 
az egész likvidációs anyagot elejé­
től végig újra feldolgozzák, hogy a 
magyar álláspontot Szterényi Jó­
zsef báró minél nyomatékosabban 
képviselhesse a döntőbíróságban..

Több száz milliárd korona diffe­
renciáról van szó és a magyar kor­
mánynak minden reménye megvan 
arra, hngv a rendes bizottsági tár­
gyalás folyamán tett előterjeszté­
seit, amelyeket Ausztria nem foga­
dóit el, a döntőbíróság honorálni 
fogja.

A döntőbíróság előreláthatóan 
decemberben vagy januárban ti] 
össze.

Magyarok látogatása Münchenben
A bajotok kitüntető szívélyessége! fogadták a magyar

vendégeket

A biztosításé végrehajtás elől elrejtettek
öt láda edényt

Budapest, október 9. A magyar 
városok országos kongresszusának 
46 tagja, élükön Nendtvich alelnök 
kel és Várhidy igazgatóval, Paris­
ból Strassburgon át kedden este 
Münchenbe érkezett, ahol a ma­
gyar konzulátus részéről Velics 
konzul, Muehmáyer és vitéz Ákosy 
igazgatók, továbbá az itt élő ma­
gyarok közül Krámer Ftilöp keres­
kedelmi tanácsos fogadták a pálya­
udvaron.

A Reiniseher-Hof szállodáról, 
amelyben 24 órás tartózkodásra 
megszálltak, már messziről üdvö­
zölték őket a tiszteletükre fel tűzött, 
bajor és magyar lobogók. — Este 
München városa a városházán 63 
terítékes bankettet rendezett a ma­
gyar vendégek tiszteletére, amely

Az aoát és fiát S-8 hónapra
Vásár? edényetek bűnödre a

Csalás miatt került ma délelőtt a , 
debreceni törvényszék elé Davido- j 
vies Sámuel és fia József, akik 1925 i 
óta foglalkoznak üveg, porcellán és j 
zománcozott edény árusításával. — 
Nyílt üzlete mindössze csak két éve ■ 
van Hajdúnánáson, mert inkább or ! 
szágos vásárokon szokott fiával 
együtt árulni.

Az öreg es az ifjabb Davidovics 
úgy keveredtek a csalás vádjába, 
hogy ez év januárjában fizetéskép­
telenek lettek s igy Grünfeld Sá- 
mitel budapesti cég, amelyik az 
edényeket _ David ovicsóknak szálli- 
tottn 30 milliós követelése fejében 
kiölne,(esi végrehajtást kért a fize- 
’csképtelen hitelező ellen.

A kielégítési végrehajtást a biró 
sáa és a Grün féld cég foganntositot ; 
luk is, azonban Dnvidoviesék még i 
a végrehajtás megejt őse előtt 5 ]•{ 
da edényárut elrejtettek Selin idler 
Bern át edénykereskedőnél, nehogy 1 
a bíróság azt is lefoglalja. Jgy te­
hát a végrehajtás jóformán semmi 1

z 1

ítélte a bíróság csalás miat* 
debreceni törvényszék eiőt*

lefoglalni valót sem talált Davido- 
vicséknál.

De a Dávidovicsék ravaszsága ki­
tudódott, s a Grünfeld Sámuel cég 
az ügy 3 szereplője ellen csalás mi 
att megtet te feljelentését. Mig ez a 
úgy a mai főtárgyalásig eljutott 
Davidovics Sámuel és fia megkisé 
relték magánegyezséggel és kény 
szeregyezséggel rendezni anyagi 
helyzetüket, ez azonban nem síké 
rillt, melynek az lett a követkéz 
ménye, hogy a hitelezők egyért el 
niüen csődeljárást kértek Dávidé 
Mesék ellen. A csődeljárás most 
van folyamatban ellenük a delire 
ceni törvényszéknél.

a _ ÁQambr
1

banketten Scharnagl polgármester 
szívélyes üdvözlő szavaira a vendé­
gek nevében Nendtvich Andor pé­
csi polgármester válaszolt.

Az ünnepségen, amely a hagyo­
mányos magyar—bajor barátság io 
gyében folyt le, Fayl Balassagyar­
mat polgármestere Scharnagl pol­
gármester feleségének egészségére 
ürítette poharát. Farkas Mátyás 
Győr polgármestere a jelenlevő Ve 
lies konzult és feleségét éltette. Vé­
gül Velics konzul meleg szavakban 
köszönte meg a szívélyes vendéglá­
tást.

A magyar vendégek ittidőzésü- 
ket a közlekedési kiállítás, a város­
háza és a német múzeum megtekin­
tésére használták fel és innen Niim 
bergbe folytatták útjukat.

A debreceni árvaszéki hivatal 
megrágalmazó ja a debreceni törvényszék

előtt
Alt állította, hogt ai előállí twtr.se,et ejy hielt kacséra: mea- 

vesztegette — A törvényszék pénzbírsággal su/tot/a

kfj/sbé tudott napirendre térni, — 
, *■? februárjába a debreceni érva- 
szék folyosóján hangosan azt a kije 
lentest tette, hogy az árva széknél 
az eloadot Miskolci Gáboriié egv hi 
zott kacsával megvesztegette,
1 i* H rágalmazó kijelentést lob­
ion hallottak s igy tudomására ju­
tott az árvnszéki hivatalnak is. — 
ahonnan feljelentést tettek Vince 
hnnnorné ellen.

Az alacsony intelligenciája Viír 
c h.mdornénak ma délelőtt kellett, 

■'’lelnie a törvényszék előtt ki jele n- 
óiért. A bíróság több tanút hall-

Tóth, Zsuzsanna és Vince Sándor- 
ne banki vákáncsosoknak ez év feb­
ruárjában ügyük volt Miskolci Gá- 
1 loméval a debreceni árvaszéknél. 
Az árvaszék az ügyet nem Tóth 
Zsuzsanna és Vince Sándorné meg­
elégedésére, hanoin a törvényhez 
ragaszkodva intézte el.

Ez az elintézés szörnyen .sérelme­
sen érintette a két vákáncsost s egy 
w}~" gondolkodásmódjukba n azt 

yelték, hogy e mögött, a szerintük 
uazságtnlan határozat mögött va 
amj megvesztegetésnek kell lenni 

V nice Sándor,lé. aki az eset felet

Ki
et'icn ■11 min i.k uzenek

•'itt ki, akik csakugyan hallotté 
I rágalmazó kijelentést.

A bíróság ezért a bizonyítási el- 
:aras befejezése után felhatalmazás 
‘ I üldözendő rágalmazás miatt 550 
°zor korona pénzbüntetésre itólfo 
'7 délet jogerős.

m
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Mittler házasságot köt egy zsidó leánnyal
Kamnóskeresztes fajvédelem

A bugyedáris
A minap nagy vámolást rendez- 

(Cm íróasztalom fiókjaiban. Egy­
másután kerültek elő a régi emlé- 
\rk ,az első cigaretta-szipka (nád- 
)/>!), az első vers, egy nagy csomó 
szőke, barna, fekete és egyéb színű 
haj tincs s valamelyik fiók legmé­
lyéről napvilágra került egy patkó 
formáfu fekete valami. Egy bugyel 
híris. Megráztam, de nem zörgőit. 
Nem volt abban egy huncut garas 
sem, se réz, se nikkel, nem is szólva 
A3 ezüstről. A jó ég tudja, mikor ke 
fűlt oda a bugyelláris. Hogy régen 
roll, az bizonyos, mert a fekete bőr 
úgy kiszáradt, mint egy sokezer 
éves múmia. Meg simogattam. Drá­
ga kis bugyelláris, mennyi két kraj 
cáros kifli jutott nekem a te jóvol­
todból. Ma még csak emlék vagy, 
de már jön, már közeleg az idő, ami 
kor a történelem megismétli magát. 
Nyugodj békével még egy pár hó­
napig s azontúl ismét édesen fog­
nak benned, csülingelni az álmodni 
sem mert magyar váltópénzek. — 
Lásd, igy van ez. A múlt mégis 
visszajő, ha nem is ezüst és arany- 
köntösben, de legalább is egyszerű 
alumíniumban. Ez is valami. Ez is 
csörög, csillog és nincs olyan rette­
netes zörgése, mint a bankónak. Pi­
henj nyugodtan, kis fekete bugyel­
láris s ha jön majd a feltámadás 
napja, telj meg ismét csengő pénz­
zel, hogy a pirosra sült kétkrajcá- 
ros kiflik is mosolyogjanak a kosa­
rakban.

— Felhívás a felvidékiekhez, kü­
lönösen a szepesiekhez ! A felvidéki 
magyar sajtó ma missziót tölt be. 
Folyó évi június közepe óta a lőcsei 
fi3 éves Szepesi Hiradó (ezelőtt Sze­
pesi Hírnök — Zipser Bote) és az 
itriói 40 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt 
Szepesi Lapok) fúziójával fokozott 
mértékben óhajtja szolgálni a Fel­
vidéken élő magyarság szent ügyet 
és fenntartani továbbra is a szoros 
kapcsolatot a szülőföldjüktől elsza­
kadt Zipserek és Felvidék iránt ér­
deklődők között. — A „Szepesi Hír­
adó—Szepesi Hírlap“ egyesült sze- 
pesmegyei magyar lapok előfizeté­
se Csonka-Magyarországon egy ne 
gyed évre. 65,00(1 K. — Az előfizetés 
eszközölhető pénzesutalván yon — 
Förster Rezső oki. vegyészmérnök, 
magvarországi szerkesztőnél Buda­
pest, VIII., Mária-u. 20. III. 26/a. — 
Minden igaz felvidéki legalább elő­
fizetésével támogassa szülőföldje
marrvar lapját !

Bécs, október 9. Minden különös 
értesítés helyett közöljük mindenki 
vei, akit érdekel, hogy Hitler, a kö­
zépeurópai kampóskeresztes házas­
ságot köt. — Nem. — A tudósítást 
rosszul kezdtük. Másként kell ezt 
megírni. Tehát. Nagy haszenere ké­
szülnek Mózes müncheni követői. 
Hebron egyik viruló rózsáját hiipe 
alá vezeti Hitler Adolf. Vége a zsi­
dózásnak. Dolfi a boldog vőlegény 
már megegyezett a tatéval és a 
szép zsidó leányon kívül tekinté­
lyes nedánt, azaz hozományt is fog 
kapni. Azonkívül társtulajdonos­
ként belép az após üzletébe, vagyis 
haverje lesz a zsidó uzsorásnak. — 
Mazeltov Dől feleben. Jövőre meg­
tarthatjuk már a szudet. Remélem,

tudja mi ez 1 Az eljegyzés után bi­
zonyára önnél is megjelent u sali­
ter, hogy eltüntesse azt a kicsinysé 
get, amelyből önnek többje volt, — 
mint amennyit a talmud megenged 
— Középeurópa összes fajvédői és 
kampóskeresztesei nevében remélni 
merjük azonban, hogy továbbra is 
folytatni fogja a harcot a világron­
tó zsidóság ellen. Hiszen Luden- 
dorff is, no igen.

i Hogy vájjon ő is eltüntette azt a 
I csekélységet, ami a rituális zsidó- 
I Ságtól elválasztotta, azt nem tud- 
I juk. Felesége azonban szintén zsi- 
i dó. Tehát, Feste aruffj üssük a zsi­

dókat. —• Mégis csak ez a legjobb 
gscheft.

utca túlsó végén járnak.
Ezeken a bosszantó állapotokon 

csak a rendőrség tudna segíteni. — 
Éber figyelemmel kellene vigyázni 

i az utcagyerekekre, hogy garázdálko- 
j dúsaikat megakadályozhassák. Ami 
; pedig a szülőket illeti, azokat kény- 
; szenteni kellene, hogy nagyobb gon- 
; dot fordítsanak gyermekeik nevelé- 
1 sere, ne engedjék őket kóborolni, — 

mert Így sohasem lesz belőlük derék, 
szorgalmas ember.

— Adókedvezmény a borterme- 
I löknek az elfogyasztott bor után. 
i Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
értesíti a fogyasztási adó szabály- 
rendelet, 23. paragrafusa alapján a 
bortermelőket, hogy az általuk és 
háztartásuk által elfogyasztott, va­
lamint cselédségüknek és munká­
saiknak természetbeni járandósú- 

• guk címén kiszolgáltatott saját tér 
mésü boraik után 50 százalékos adó

í w»wíiiiHl«— Wirkedvezményben részesülnek

Uj heti-lap Debrecenben
A „Debreceni Hélfői lóság" eisö szama ok.1. 19-én /e emk meg

Debrecenben már régóta hiány­
zott egy eleven, megbízható és ötle­
tes hétfői újság, mely nemcsak a 
vasárnapi eseményekről, de az ösz- 
szes sporthírekről is tájékoztatná a 
közönséget. Ezen a hiányon akar 
segíteni most a Tiszántúli Hírlap 
lapkiadórészvénytársaság s Debre­
ceni Hétfői Újság címen uj hetila­
pot indít meg.

A Debreceni Hétfői Újság októ­
ber 19-én jelenik meg először. — 
Részletesen beszámol a helyi, fővá­
rosi és külföldi sporteseményekről, 
közli a különböző sportszenzáció­
kat, amelyek mindenkit érdekel­

nek. Színes riportokat hoz a szín­
ház környékéről, referál a vasár­
napi eseményekről s érdekes egyé­
ni riportokkal fogja szórakoztatni 
az olvasó közönséget, amely bizo­
nyára azonnal szerotetóbe fogadja 
majd ezt a, lapot,

A Debreceni Hétfői Újságot a 
debreceni hírlapíró gárda egyik leg 
tehetségesebb tagja, — Tamássy 
László szerkeszti, aki sportkörök­
ben is óriási népszerűségnek ör­
vend. Az ö neve és egyénisége ga­
rancia arra, hogy a Debreceni Hét­
fői Újság pártatlan, pontos, színes 
és eleven hírlap lesz.

Éretten utcagyerek garázdálkodása
Do^orta an suhanco'; beszemte/en kedn ek az özetekbe, ahol hozzá- 

nuu nak az árukkor és a főáré dobálják

Az utolsó időkben nemcsak az em­
berek. de a gyerekek is megváltoz­
tak — és pedig hátrányukra. A gon­
dos és fegyelmező szülői nevelés 
hiánya következtében nagyon sok 
olyan tulajdonságok termelődnek ki 
a gyermekek lelkében, amelyek az­
tán a snhanekorban esibészi tempók 
ban nyilvánulnak me::.

Ezek a rossz nevelésű snhancok 
itt Debrecenben nagyon megszapo­
rodtak. Részben a* utcákon, részben 
a moziban okoznak kisebb-nagvobb 
kellemetlenséget a közönségnek, — 
amely sokszor teljesen tehetetlen ve­
lük szemben. Legutóbb azt a szokást 
vették fel, bogy kettesével-hármnsá-

vaj belátogatnak az üzletekbe, szem- 
telenkednek, majd mikor rendre- 
ntasitják őket, a pultról felkapnak 
valami kezük ügyébe eső tárgyat és 
kirohannak vele. Ilyenkor természe­
tesen az alkalmazottak utánuk kiál­
tanak, mire a snhancok a felkapott 
tárgyat az ajtóból visszahajttják.

Az ilyen esetek naponkint megis­
métlődnek és a kereskedők tehetle- 
nek e szemtelen csibészek garázdái - 
kodásival szemben. — A pult mögül 
ugyanis csak időveszteséggel jöhet­
ne elő a tulajdonos, vagy valame­
lyik alkalmazott, hogy az éretlen 
csinytevőket megfogja és átadja a 
rendőrségnek. Ekkorra azok mái- az

Azok
a bortermelők, akik o kedvezményt 
igénybe akarják venni, kötelesek 
eziránti igényüket a kedvezményes 
adó tétel alá eső évi bormennyi. 'g 
megjelölése mellett a városi adóhi­
vatalnál, 21 sz. szoba, szóval vagy 
írásban folyó évi október hó 10-iíc 
napjáig bejelenteni. Későbbi idő­
pontban érkezett, bejelentések figye 

. lembe nem vétetnek.

1 — Két gyermeket megmart egy ve
j szett kutya. Tegnap d. u. a Kossnth- 
i utcán egy veszett kutya két kis gyér 
: moket megmart. A jajgató csöppsé­

gek segély kiál Másaira a közelben 1c- 
I vő rendőr és az utca közönsége sict- 
j t.ek segítségükre s a rohanó veszett 
I kutyát üldözőbe vették. A járó- 
I kelők miatt nem lehetett a kétségte­

lenül veszett kutya letevése és az 
üldözők csupán arra szorítkoztak, 
hogy olyan területre zavarják a. kit 
tyűt, ahol nem jár veszedelemmel n 
lövés. így sikerült n Kossuth-utcai 
temetőbe terelnie, ahol a rendőr jól 
irányzott lövéssel letörhette a ku­
tyát. — A veszett kutya marásának 
egyik áldozata Szilágyi Jenő bank- 
bizományos fiacskáját és egy má­
sik kis gyermek. A hatóságok intéz­
kedésére a délutáni gyorsvonattal 
Budapestre szállították a Pasteur- 
intézetbe a két gyermeket A veszett 
kutya gazdáiénak megállapítására 
bevezette a nyomozást a rendőrség.

r Privát kenyérsütés Klein, Virág 
utca 1. sütödéjében kilogrammon­
ként 500 korona.
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Kun úri d'vnt 
«ZfMÓ üzlete 

dur. vSíasstéii finom 
syapju szövetekbe»»
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ms».v<e»in»emr»n.Ti*

mim MEGY ÓN HAfKOWA VÁSÁROLNI!
mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban

kaphat tartós és szép 7

h ■imwiiMmuf

Megtalálja számítását, ha Debreczen legnagyobb férfi és fiú ruhaáruházaban, a
Közvetlen a Bil< 
szálló épiiíe ébí
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1 — Ualálozás. özv. Keresztúri An 
(talné, született Szalay Erzsébet, 
(nyugalmazott női ipariskolai tani- 
jtónő tegnap este 8 órakor tiidogyul 
da dús következtében hirtelen el- 
munyt. Temetése vasárnap délután 
pl órakor lesz a Kossuth-uteai tem­
plomból a Kossuth-uteai reformá­
tus temetőbe. Az elhunyt urinő bn- 
nála az egész városban nagy részvé­
tet keltett.
/ x, Privát kenyér sütés Klein. Virág 
Lutea 1. sütödéjében kilogram mon­
yként 500 korona.

— A 11. honvéd gyalogezred ze­
nekarának hangversenye Hajdú­
böszörményben. A 11. honvéd gya­
logezred filharmóniai zenekara, f. 
hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel Nöth Antal főkarmester 
vezetése mellett nagyszabású hang 
versenyt rendez Hajdú böszörmény­
ben a volt Munkapárti Kör dísztér 
méhen. A hangverseny műsora a 
következő : Erkel : Hunyadi László 
nyitány; Kőszegi Árpád: Milyenek 
(voltak az ős keresztények ? zenefest 
mény 11 képben ; Schubert : H. 
moll szimfónia ; Rossini : Teli Vil­
mos nyitány. A minden tekintetben 
kitűnőnek ígérkező hangverseny 
iránt általános az érdeklődés. .Te­
gyek Hajdúböszörményben a Han­
gya főüzletében és az előadás nap­
ján a pénztárnál válthatók.

— Eltűnt fehérnemű tolvaj. — A 
rendőrségen ma délelőtt feljelentést 
tr,tt Tóth Juliska, Péterfia-u. 47. sz. 
alatti szobaleány gazdája megbízása 
hói, hogy tegnap a lakásból ismeret­
len tettes ellopott több rendbeli fe­
hérneműt. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított az ügyben és való­
színűleg hamarosan kézrekeriil a 
tolvaj.

x Privát kenyérsütés Klein. Virág 
utca 1. sütödéjében kilogrammon­
ként 500 korona.

Kegyeleti staféta futóverseny Deb­
recenben.

A Magyar Atlétikai Szövetség 
okt. 6-án rendezte meg az elesett 
hős magyar katonák emlékének 
szárit kegyeleti staféta futóverse­
nyét Budapesten — óriási érdeklő­
dés mellett. A MASz keletmagyar­
országi kerülete Debrecenben is 
megakarja valósítani e kegyelete« 
versenyt s az előkészületek már he 
tele óta folynak, hogy a november 
1-én — Mindszentek napján — ren­
dezendő verseny nagysikerű legyen

A versenyen Debrecen sportegye 
sül étéin, katonai alakulatain, kö­
zépiskoláin és katonai stafétáin ki­
vid a vidéki egyesületek is képvi­
seltetik magukat — úgy, hogy az 
előjelek szerint impozáns formá­
ban fog kidomborodni az, hogy a 
magyar sportolók kegyelettel őrzik 
a magyar hősök emlékét és hálásan 
emlékeznek azokra, akik legdrá.- 
gább kincsüket: életüket áldozták 
fel a hazáért.

A verseny feltételei a követke­
zők :

1. Ä verseny távja körülbelül 
3400 méter és tizenkettes csapatok 
részére fenntartott.

Indulás : A vasúti nagyállomás 
előtti térről.

Útvonal : Petőfi-tér, Hunyadi- 
utca, Ferenc József-ut, Egyháztér, 
Péterfia-u tea, Simonyi-ut.

Cél ; A debreceni 39-os hősök em­
lékszobra.

2. Váltóhelyek és távolság beosz- 
ását még közölni fogjus.

3. A versenyen a. feltételekben 
meghatározott eltérésekkel a MASz 
szabályai érvényesek.

4- A versenyben résztvevő csapa- 
tok a következő csoportokba osz­

tatnak' be: a) sportegyesületek, b) 
középfokú iskolák, c) levente-alakú 
latok, d) honvédség, e) csendőrsóg, 
rendőrség, vámőrség, f) fenti cso­
portokban fel nem sorolt egyesüle­
tek vagy alakulatok. _

5. Nevezni a helyszínen lehet s az 
indulók nevét elég az indulásnál is 
bejelenteni a Szövetségnek.

6. Nevezési díj nincs.
7. Dijazás ; Minden csoport győz­

tese ezüstözöit bronzérmet, a má­
sodik nagybronzot, a harmadik kis- 
bronzérmet nyer. A második dij 4, 
a harmadik dij 5 induló esetén ada­
tik ki.

8. A versenyben induló sem újonc 
sem kezdő jellegét el nem veszti.

9. Az átöltöző helyeket a napila­
pokban fogjuk közölni. Minden 
csapat valamely megkülönböztető 
jelet használ, amelyet az indulás­
nál bejelenteni tartozik.

10. A váltásnak a váltóhelynél fel 
állított zászlótól 25 méter távolsá­
gon belül kell megtörténni. Az utol 
só futó a váltóboton kívül egy sza­
laggal ellátott kis zöld koszorúval 
fut be. A koszorú a beérkezés után 
az emlékszoborra helyezendő.

A DTE—NyKISE találkozása
a vasárnap legjelentősebb sportese­
ménye. A nyíregyházaink még nem 
szereztek pontot, a DTE pedig 
újabb pontszerzéssel akarja meg­
erősíteni pozícióját — úgy hogy 
erős küzdelem várható közöttük.

A DVSC—Vasas Corinthián dij 
mérkőzését hossza huza-vona előzte 
meg, végül azonban mégis csak 
megtartják a mérkőzést Budapes­
ten, amint arról már számot ad­
tunk. A DVSC—Ny. BÜSE bajnoki 
mérkőzés ezek szerint elmarad.

A DTE pálya programját — 
amelynek a DTE—NyKTSE mérkő­
zése a főeseménye — a D. Postás— 
Ny. Postás találkozása egészíti ki. 
A két postás csapat a Demény ser­
legért játszik. A mérkőzés győztese 
a budapesti Postás SE-el kerül ösz- 

sze.

<925. október 10

A ,J)ebreceni Hétfői Újság“
október 19-én hétfőn jelenik me'» 
először a Tiszántúli Hírlap lapkf- 
adó részvénytársaság kiadásában. 
A Debreceni Hétfői Újság a sport­
nak szenteli a legnagyobb teret. — 
Megbízhatóan és teljes részletesség 
gél fogja hozni a helybeli, vidéki 
és fővárosi sporteseményeket — 
sőt a jelentősebb külföldi sportese­
ményekről is beszámol. A sporthí­
rek mellett a Debreceni Hétfői Új­
ság hozza legfrissebb vasárnapi hí 
reket, sportcikkeket, riportokat, 
színházi és művészeti reférádat.

A lapot Tamássy László szerkesz 
ti, aki nemcsak egyik legtehetsége­
sebb tagja a fiatal hírlapírói gár­
dának, de emellett a Kelet magyar- 
országi kerület sportügyeinek ala­
pos ismerője. A lap 8 oldalon jele­
nik meg, s mindössze 2000 koronába 
kerül.

— Felhívás. A rendőrség ezúton ér 
tesiti Tóth István, volt régi téglave 
tő 19 szám alatti lakost, bűnjelként 
lefoglalt összege felvétele végett a 
rendőrség 64. számú szobájában ok­
vetlen jelenjék meg.

— Kilopták a pénztárcáját. Vasa- 
di Andrásné mikepércsi lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy teg­
nap a Rákóczi-piacon a városi má­
zsánál, mázsálás közben ismeretlen 
tettes ellopta sárga bőrtáreáját, — 
amiben harmincháromezer korona 
készpénz, a férje és saját nevére ki- 
állitott termelési igazolvány, sze­
génységi bizonyítvány, egy klinikai 
kezelési lap és egyeb okmányok vo1 

I tak. A nyomozást megindították.

j x Privát kenyérsütés Klein, Virág 
j utca 1. sütödéjében kilogrammon- 
1 ként 500 korona.

KROH VILMOS
Debrecen, Dégenfeld-tér Mtrfloa)
Október havi árjegyzéke.

Selyem osztály*
Ai.erikai puha selyem 69* 
Crepe-de-schlne ruhára 130’—
Selyem marokin 220* 
Bársonyok minden színben 62’—

Siövet osztály.
Kockás ruhaszövetek 34’—
Sima goborden szövet 35’—
100 széles kazán minden színben 78’—
Eolin minden színben 89.—
Férfi öltönyre 150 széles szövet 90.—
Ragián, duble, 150 széles szövet 175.—
Divat veíour, női kabátra 150.—
Egész finom női kosztüm, köpeny és ruha,
valamint valódi angol férfi öltöny és téli 

kabát kelmékben óriási választék.

ítöofó osztály-
Tenis flanellé;: \V/2
Mintás damask barchetek 28’—

Francia mintájú flanellek 
Gyönyörű duble 
Mintás kék festők

31.— 
52 — 
167*

Különleges kivitelű mosó anyagokban 
gyári raktár.

Fehérnemű osztály.
Kelengye schifon i7i/2
Kelengye vászon 151/,
Króh arzé szálú 1
Külön eees minőségű I 
Fehérnemű vásznak \
Króh eyöngyfonál '
Damask egyhuzatra 
Bőr erős engin 
Kész párna huzat 
Kész paplan lepedő 
Kész alsó lepedő 
6 személyes damask teríték 
Damask szalvéta 
Damask törülköző

átlag ár 22.—

190.-

240-

Schrol, Herrn, Fóliák, Liliom és Rumburgi 
vásznak, schifonok, batisztok eredeti gyári 

árakban.

Kötött áru osztály
Standard női harisnya és férfi zoknik 
Divat fátyol női harisnyák minden

9.—

színben 
Divat kötött kabátok 
Clott paplan, barna vattával 
Dupla Cloth, hófehér 
Tigris takaró 
Lópokrócok 
Szalmazsákok 
Agyteritők posztóból 
Részes ágygarnitura

30-

kabátok 350-t
Végig bélelt női kabátok
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Mit várhatunk 
pénztől ?az uj

íersényi Tibo* cikke a 
loar cs Hereskcde'em

Tiszántúli 
este

me:/e/eno szama tan
Páratlanul érdekes tartalommal 

jiár ma este megjelenik a tiszántúli 
és Kereskedelem uj száma. — 

Mindenkit érdekelni fog Versényi 
Libor kincstári főtanácsos, a Debrc- 
,cni Első Takarékpénztár vezérigaz 
piájának kitűnő cikke: Mit rárha- 
'unk az uj pénztől ? Debrecen és a 
Tiszántúl egész közgazdasági világa, 
le még a nagyközönség is bizonya- 

a legnagyobb figyelműiéi í'ogad- 
a és olvassa Varsányi Tibor rend- 
ívül értékes fejtegetéseit.
Az uj vásárpénztárt Szőllős Ár­

uin vezérigazgató cikkével, dr. Ma-

»zinkfa.
A Csokonai színház miisora:

Október 9-én Sybill, Operette, D bér­
let.

Október 10-én Peer Gynt, drámai 
költemény. Premiere. Bérletszünet.

Október 11-én, délután 3 és fél óra­
kor, olcsó hely árakul: Dolly, ope­
retté. Miczi — Szegő Lilly; Czvikli 
— Szigeti Jenő.

Este 8 órakor, rendes helyárak­
kal Peer Gynt, drámai költemény.

joss György polgármester nyilatko 
pávai ismerteti behatóan a lap, 

tmely közli Kcpich Béla 
.zakavatott beszámolóját a ti szán­
ni; termény piacról, dr. Szabó Mi- 
lá'vnak az egész hentesipart érdek­
li cikkét, a debreceni ipartestület 
impozáns mozgalmát és egyéb renge 
eg érdekességet.

A hatvanéves Csokonai színház 
!eiépítéséről dr. Csűrös Ferenc kul- 
urtanácsnok ad igen szép cikket a 
Csokonai színház képével. A. Tisznn- 
:uli Ipar és Kereskedelem igy ölel 
'el minden aktualitást s nyilvanva- 
óvá teszi ezzel a számával is, hogy 
nélkülözhetetlen szolgálatokat, tesz 
Debrecen és a Tiszántúl marj, keres 
rodelnd és közgazdaság; életének. A 
lépes lap ma este már az utcai elaru 
utóknál kapható.

Színházi iroda jelentése.
Sybill ma pénteken D bérletben. 

Az eredeti, általános sikert aratott 
kiosztásban ismétli meg a színház 
ma a magyar operettek gyöngyét. 
Gyönyörűséggel hallgatja mindenki 
Tímár Ila ajkáról, szívhez szóló, me- 

ignzgató I leg hangján, Jacobi Viktor, korán 
elhunyt magyar zeneszerző édes dal­
lamait. Szilágyi Marosa, a közked­
velt szubrette és egyszerre a közön­
ség kedvencévé vált Tamás Benő — 
nagyszerű temperamentumuk, hu­
moruk és táncaikkal viharos tapso­
kat aratnak. Endrődi Miksa a kor­
mányzó szerepében kabinet alakí­
tást produkál. Antók és Krompaclii 
megjelenésük és énekükkel hódíta­
nak. Külön szenzáció Tímár Kató és 
Károlyi Vilmos tánca a II. felvonás­
ban.

Peer Gynt, premiere szombaton. — 
Ez a minden idők leghatalmasabb 
színpadi alkotása előadásra készen 
várja bemutatását és Bársony Ala­
dár főrendező vezetése mellett már 
esak az utói só simítások folynak és 
igy a közönség ezt a mesterművei 
tökéletes előadásban fogja élvezhet­
ni. A Peer Gynt estékre megerősí­
tett zenekar, mely ezeken az estéken 
a karzaton láthatatlanul lesz elbe­

adott világhírű Solvojg dala és Ber­
ceuse-e nagyban hozzájárulnak a 
várható szenzációs sikerhez.

Dolly vasárnap délután olcsó hely- 
árukkal való megismétlése alkalmá­
ból Tímár Ila, Szeghő Lili, Szigeti 
Jenő, Tamás Benő, Kristóf és Antók 
játszók a főszerepeket.

Jöjj vissza csólcos ifjú nyár, oly 
hamar közkedveltté vált gyönyörű 
keringő románcot Szigeti Jenő éne­
keli, Dolly, világ-sláger operetté va­
sárnap délutáni előadásán,

Ä motyószinhásoK műsora:
Apolló : Conrád Veiddel „Orlac“ 

dráma 8 felvonásban. Csak felnőt- 
! leknek.

Vígszínház: Gloria Swansonnal, 
I Férfivágyak—Asszonysorsok. — 
; Pa the revü és journal.

Uránia : Az anyák bűne. Dráma 
7 felvonásban. Kisérő : Pilotti bur- 

1 leszk.
Meteorban vasárnap „Az arany- 

: ország" Milton Sills és Barbara 
Bed ford főszereplésével.

kc.-bént
<500 kor.

— A „pyár“ cím használata. JA-ap­
uk az alábbi levelet : Igen Tisztelt 
Szerkesztő TJr ! B. lapja 1925. októ­
ber 8. számában megjelent ream
vonatkozó közleményre következő , ]yeZYe< inspirálva Grieg fenséges z.r 
iclyreigazilast kérem: ,—^Wem , néjétő]> Szathmáry Endre karnagy-

vezetése mellett, a partitúra mindenvaló, hogy a debreceni kádármeste­
rek tették volna a feljelentést, nem ' 
való, hogy n kádármesterek megln- j 
sóit ügyvédje dr. Asztalos István j 
lett volna, mert nevezett csalt ügy- ; 
védjelölt, nem való, hogy cimbitor- | 
lásért lettem elítélve. — A kereske- , 
leírni miniszter azon határozata el- j 
len, mellyel a „gyár“ elnevezés el­
hagyását rendelte el. njrafelvétcli 
kérelemmel éltem s Debrecen sz. 
kir. város I-ső fokú közigazgatási 
hatósága el is rendelte az eljárást 
innak megállapítására, hogy jogo­
sult vagyok a gyár jelző használ a 
tára. Ez az eljárás még folyamat 
ban van s igy kihágást el sem kő 
vethettem. A helybeli kádármeste 
vek és a debreceni közönség tudja, 
hogy vállalatunk 20 év óta áll fenn 
s mindig használtuk a gyár jelzést: 
nem is ez az oka a megindított haj­
szának, hanem az, hogy férjem, ki­
től kénytelen voltain elválni, a fel­
jelentőnél volt a legutóbbi időkig 
alkalmazásban, özv. báró Györffy 
Milliómé volt férj. Agod Béláné.

x Eavetemi tankönyvek, orvos- 
jogi és gazdasági, legnagyobb vá­
lasztékban Antalffv József könyv­
kereskedésében Szent Anna- és Var 
ga-uten sarok. Telefon fí-12.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo- | 

lás, kirakatok tükrözése, Slpko- i 
vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 563. !

x Véqh Gyula szüc.smester Deb­
recen lennanvahh Szőrme Áruháza. 
’iac u. 4. szám. — Szigorú szabott 

ám'- mellett a iá ulin ; Snál bunda 
7—30 millióig. Nercbundák 15—100 
millióig. Snortknbát 1.500,00— b

szépségét érvényre juttatja. Szilágyi 
Marosa és Tímár Kató táncai, Szik 
mörkényi Franciska gyönyörűen elő

€llf<é kenyér
és kev»yév*ifi3téf;

hr teilten r, é. \ evőimet, 
hopv a mai napló’ WI- 
!TÍf4-u 1. sxáwi alatti

sütödémben
a kővetkező árakat lépte tem éleibe:

Hófehér kenyér K 5600 
Fél fehér kenyér K 4400 
Fél barna „ K 4000

Klein Géza
sütőmé*tér, Viráp-a. 1.

i mim    ——     "■■■■' ni  

Olcsó felárak.

Könyvelni gyors is gépírni
gyakorlatilag tökéletesen megtanul.

Hentkos^s október 12-fé

— Mit hirdet ma az lnnóságköz- 
vetítőé Kálvintór 19., ref. püspöki 
bérpalota, a Fűvé1 zkort utcai ol­
dalon. Telefon 11—19. Október ele­
jén nagyszabású alkalmi eladáso­
kat, aukciót rendezünk, amelyre 
október 10-ig belehet küldeni érté­
kes! tűsre az eladásra szánt tár­
gyakat. Használja fel mindenki ezt 
a kedvező alkalmat és küldje be fe­
lesleges dolgait az Ingóságközveti- 
tőbe, ahol azok mihamarabb el fog­
nak adatni. Elfogadunk eladásra : 
férfi és női télikabátokat, férfiruhái 
kát, mindenféle arany-, ezüst-, por- 
cellán- és majolika dísztárgyakat, 
régi poharakat, porcellánokal, kézi. 
munkákat, bútorokat és mindenfele 
ingóságokat. — Keresünk megvé­
telre : kályhákat, komolyakat, hin­
taszékeket. íróasztalokat, magános 
szekrényeket, bútorokat és minden­
féle ingóságokat. Heti vagy havi 
részletfizetésre is adunk: egész 
halókat, rézágyakat, konvhaboren- 
dezést, szalon garnitúrákat, sod­
rony ágybetéteket, lábtörlőket és 
mindenféle ingóságokat. Páratlan 
alkalmi vételek : egy használt író­
gép asztallal, cimbalom, nagyon 
szép íróasztal, üstház üsttel, gyö­
nyörű rézrFszitéses mosdók, kályha 
ellenző!-. Meteorgyártmányu csép­
lőgép, hat lóerős petroleummotor, 
isolatasknk, iskohrhogedük. gyönyö 
rii vitrinek, komét ok stb. Koriez Ár­
pád iparművész feltűnést keltő bőr­
tárcái, redikiiljei, valamint debre­
ceni és hortobágyi emléktárgyak 
itt kaphatók. A világhírű amerikai 
Hndero wod-i régének Heh récén ben 
kizárólag az In irósá gközvetitőnél 
rendelhetők meg részletfizetésre is. 

, írógépszalagok kaphatók.

IIII. mi: wljm irodában
hirdetett Szent Anna 
ucca sarkán levő

evógyszepléi»
nem azonos az éri 
ióhírnevíi gyógyszer- 
tárammal, mely nem 
szorul hirdetésre.

Or. SZTANKAY ABA

»►I

Könyvviteli szakirodában
Kandia ucca 4/b.

O cső, kedmS, fizetős! feltételek.

Fatiiőtokko., brawn , :rMattol, Hr- 
niszí, sománcíaklcot és minden 

színű r.orfes’.ékd kiválá 
minőségben nagvon 
olcsón vásárolhat

STERN
ttstiküzlc’ben Piac acca 19.

Bikával szemben.

Tanúié

Lakás csere.

felvétetik a

tiszántúli Hírlap
könyvnyomdájába.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nya 
Úgy szép a férfi, ha ,ó ruhában j V 
Ez pedii

millióig. 2.500.000-
millióig,s

Női bekecsek, női sapká
.....I?Ab-n golMr és saálnk

10 millióig Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2 500.000—15 millió koronáig, 
kizárólag saját készítmény,

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkírozott udvar, 800 négy­
szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 
négy zögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY 
FERENC JÓZSEF-UT 58. rz. alatii lakásomat elcserélném 
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék ucclban levő 
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából állő módén 
iakással. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.

alkalmi i.foicsonzo 'mezei- var-u a

hiszitek u tépi! abb divat szerint

Bltőiwöket
450,000 kor. Ug'szintén e öi okéi 
is itlikabútckat a leomtdny sabban.

úri sz.ibó, Darabos-u. 17. 
Bent az udvarban.



sail
■

6 1 ! £ 2 á n í; ti : i a a & ' Or f

lr. ft^ísSíöW IÄBÄS®»äBBD

hirdetések
Négy lapban olvassák az ön apróh rdetését. melyet 8000 koronáért 
felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság. Tlajdufölcl vagy a 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáth.v Ferenc r. t. (Piac 
utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-utca 24.) könyvesbolt ának pénztáránál. Alkalmi apró­
hirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas­
tag be tű vei szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirde­

tés dija duplán szám itta ti le

Apróhirdetésekre foíviéégosltási 
a ü-$&„ sxáimu telefonon ad a kiadóhivatal

AJANLAT
Ablakok minden nagyságban 

kaphatók Blattner Kálmán ablak­
gyárában Szív-n. 14. 8—a

Női modell kalapok in tény osan 
szerezhetők be Jungreisznál. — 
Arany János-n. 37. _ F353

Király kávéi mégis a legjobbak, 
rromás, zamatos, avevö előtt per­
mivé, melegállnpotban kapható. 
Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Saffőrvizsgóra szakszerűen élőké 
-zit Kiss gépműhely soffőriskolája. 
Erzsébetül. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
beszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­
talinál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

Ó-bor, erősen bakaros, zamatos 
1 lázi bor literenként csak 12.000. Kap 
ható mindennap Poroszlay-ut 53. — 
(Sestakert.) 193

Patkányt, svábbogarat, poloskát 
kiírt Iíovanyovszky állatorvos. Fi­
zetni utólag kell, mikor nines féreg 
1 .évelek Nyírbogatra küldendők. — 
Koesár Béla, a Petőfi utcában. 224 

Kézimunka előnyomdat nyitot- 
tam a legmodernebb mintákat a 
legolcsóbban készítem. Tóthné, Var 
ga-utea 35. F102

Finom fehérneműt, kelengyét szó 
non vasalok, ári házakhoz megyek, 
Timár-u. 21. sz. 179

LSKáS, ÜZLET
Kiadó ellátással bútorozott szoba 

úri háznál, Városháza trafik. Piac­
utca. 163

Három négy szobás beköltözhető 
családi házat belterületen keresek. 
Ajánlatok „Készpénz“ jeligére a 
Függetlenben kérek ármegjelölés­
sel. F77

Különbé járatú utcai bútorozott 
szoba koszttal, vagy anélkül kiadó. 
Nyugati-u. 32, F80

Műhelynek világos száraz helyi­
séget halpiac Simonfi-u. 11. aszta­
los m. 1(19

Kiadó különhejáratu bútorozott 
szoba két jobb fiatalembernek. — 
Eötvös-utca 59. F95

Piacon nagy helyiség üzletnek 
vagy irodának novemberre lelépés- 
n >1 kiil kiadó. Cím a kiadóban. F9G 

Bútorozott szoba kiadó. Pétcrfia 
12., földszint balra. 209

i Kadét Pét er fián két szoba, egy­
ben, vagy kiilön-külön, — esetleg 
-onyhasználattal, bútorozva, vagy 
műikül. Irodának, rendelőnek is al­
kalmas. Uorove ügyvéd, Calvin tér 
15. Ugyanott nagy. százaz raktár, 
műhely-au tógarázs kiadó. IT 103 

Bútorozott szoba kiadó intelli­
gens úriembernek, esetleg konyhá­
val házaspárnak is. Tisztviselőtelep
II. utca 3. ez, H1 Ifi

Aki hajtanáé) 10 millió kölcsönt, 
adni az kaphat egy szobát, konyhát 
villanyvilágítással. Cim a kiadó­
ban. _ FI 93

Műhelyépület kiadó jóknrlnho­
zásért. Varga-u. 23. Fl 12

Elcserélem 2 szobás konyhás laka 
sómat kisebbel is. Cim a kiadóban.

F103
Trafik üzletberendezéssel azon­

nal átadó. Cim a kiadóban. 220

ÁLLÁST KAP
ügyes bejáróasszony azonnal fel­

vétetik, Szőlősi tőzsdébe. Hatvan-u. 
1. szám. 229

Uriasszony megbízható, gyakor­
lott, gazdasszonynak kerestetik Bi­
ka szálló, félemelet 15. 221

Fodrászsegéd kisegítőnek felvéte­
tik. Czesléd-u. 2. 230

Jó munkás fodrászsegéd felvéte­
tik. Bika-szálloda, Horváth. 227 

Jobb családból mindenes bejáró 
főzőnőt felvesz 2 tagú család. — 
Nagyerdő, városi nyaraló 1, szám.

228
Ruhatáros, óvadékkal felvétetik 

a Modor kabaréba. 226
Ügyes kézi masamódleányok fel­

vétetnek Jungreisznál. Arany Já­
nosul. 37. F107

Cukrász, ki önállóan dolgozik, ke 
testetik az Auguszta-szanatórinm- 
bn október 15-re. Jelentkezés ugyan 
ott. a gondnoki hivatalban, napon­
ként délelőtt 10—11 óra között. —

F10S

KERESLET
Vasszakmában működött fiatal­

ember. ki ismereteit a vasabroncs- 
bnn kibővíteni szeretné, alkalmazást 
keres. Hcisler, Arany János-utca 59. 
Füszerkereskeaősegéd, fiatal, azon 

pali belépésre állást keres. Teleki­
utca 9G., keresztépület. H95

Pián inát, keresek bérbevételre. — 
Cim a kiadóhivatalban. H110 

Mindennemű varrni valót elválla 
lók, esetleg házhoz is elmegyek. — 
Cim Bethlen-u. 54. sz. Rzalxiné. — 

Debrecen, vagy Nyíregyháza kö­
zelében 15Ű—200 kát. holdas birto­
kot keres Vitézi Szék Nyíregyháza.

Hl 13
Keresek 8—10 vagon tengeri bera 

kásához górét. Károly Ferenc Jó­
zsef-út 26. H115

Kénvszerkölcsön kötvényeket ve­
szek. Bővebbet Miklós-u. 13. F105

Kóser bor szűréséhez szőlőt ve­
szek. Boiohmann. Széchenyi-u. 22. 
Telefon 305. és 82. FlOfi

Inteligentes deutsches Fräulein 
«nicht von 15 oktobres Stellung zu 
Kindern in Dcbrecin. Adresse Be­
dőld ions Hajduföld. H112

ELADÁS
Egy vadonatúj sötétszürke kosz­

tüm jutányos árért eladó. d. u. 
3—7-ig Baranyi, Bika-szálló, fél­
emelet. i

Szótő egy nyilas, Restakertben — 
olcsó árban eladó. Erzsébet-utea 20.

Hl 02
Honvéd-utca 7. szám 75 millióért 

dr Balázs, Piac-utca 89. sz, 167

Autó, öninditós, 6 üléses Opel go 
nernl javítva fuvarozásra kiválóan 
alkalmas eladó. Pataky garage, — 
Erzsébet-utea 32. H93

Egy f ü sze r ii zl e t be ren de zés, egy 
órás, egy ékszerállvány és púid ol­
csón eladó. Cim a Függetlenben.

F7S
Tengericsutka olcsó árban Közrak 

tárban kapható. Telefon 58. 11107
Cséplőgép, magánjárós 6-os, 7 éves 

egy motoros favágógóp, egy vasesz­
tergapad kedvező feltételek mellett 
eladó. Erzsébet-utea 20. Hl03

Vértesi földön 36 kát holdas tanya 
birtok 3 parcellában, tanyával fel­
építve, szőlővel, gyümölcsössel, akác 
fával eladó. Cim: Gáli Sándor, Vér­
tesi tanya, 206

Alkalmi vétel női kosztümök, ru­
hák, kalapok, szőrmékben Fried­
mann varrónőnél, Honvéd-u. 24. —

H109
Rizling 1921. évi 'és angol mala­

cok eladók, Hid-u. 8. H114
Eladó Csillag-u. 8. számú ház be­

költözéssel és faragott ebédlőhutor.
F56

r 'Káposztáshordó nagy srófja el­
adó Havasnál. Hntvan-u. 55. szám.

231

3nnrr a'a0 hajmosás legújabb párisi 
[IBII módszer szerint, villanvszáritás 

mellSzve. — Henné haifeslés,

Remmin^er iiölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (in.5ri1a.1k.)

HEGYES

Butorolt
elismert legjobb mmőségben és

eredeti gyári áron

Irani Faiper r. I.
városi üzletében

KIRALY-UCCA 4, sz*m

Előnyös fizetési feltételek.

Vaskályha csővel, függönytartó 
fából, különféle deszka anyag, tejes 
és vizes karmák, 10 literes üvegek, 
tizedes mérleg 300 kg-os, targonca 
eladó. Cim a kiadóban. 223

Eladó) a Diószegi-útón a Győr ff v- 
szőlő telepen október 15-ke után szü 
retelendő, körülbelül 200 hektoliter 
ezerjó és rizling bortermés, egy té­
telben, vagy hordónként is, Érdek­
lődni lehet a helyszínen. 232

Kalapok, 45-ös cipők jókarban el­
adók. Csapó-u. 4. ügyvédi iroda. —•

Fill
Tégla, prima minőségű megbízás­

ból eladó. Polkák Zsigmond. Miklós 
utca 13. F114

Jó menetein kézimunka-üzletem 
a legforgalmasabb helyen átadó el­
költözés miatt. Bnbinné. F101

Pénztárnoknői állást keres, eset­
leg irodai munkát is elvégző* 1- V-;,n 
a kiadóban* 033

Kiadó a Kishegyesen 44 ,-,s 
holdas tanya, esetleg felesbe is. n ,‘ 
ros-11. 30. Ugyanott gyermekiéi-,, 
házmester felvétetik. ‘ 0

Kifutó fiú felvétetik, Farkas"Z 
Szepességi-u. 43. 226

Mustot !
hordót kölcsönzők.

Hatgfln-n. 22. Tgfeton í4 l
Búzavirágnak Függetlennél leve­le van. pup
Eladó egy 12 hl.-es alig haszna!t 

taposókád és egy uj 180 literes sió­
fos káposztáshordó. Megtekinthető : 
Széchenyi-kert 21. 2T98

Borospince és raktár kiadó, fű­
szer üzlet berendezés eladó. Csapó u 
90. sz. Hl 11

Bérbeadó virághnzzal, üveges me­
legággyá kkal felszerelt 4400 négy­
szögöl területű gyümölcsöskert az 
Tstván-ut 26—28. sz. alatt novemheir 
1-tők___________ _ H97

NYUGALMAZOTT ” 
FOTISZTV1SELÖKBÖL ALAKULT

H

ff__ _BBnanBBUi a—hm eawEgaBgsB 
FOTÓANYAG KERESKEDELMI 

VÄLLALAT
Debrecen Kálvin-tér 19. szám 

I. emelet 22, ajtó.
(Püspöki palota Nagytemplom tetőii olda
Telefon 553, — Telefon 355

Pelsőszüéztai 7200 kaloríís

iiim nm li tra 07.00D a
¥ÉgolÉ fa

teljesen száraz 4Ss000 6C 
üasÉbfa 37.030 SC 

házhoz szállítva
métermdzs inként.

Varrt Iparosok!
Uq/utdnyosabbart szerezhetik be

cérna és fonal,
gépiit, gépalkatrész s*b.

szükségletüké!
till ínul I aint kézimunka es mühimzl dLllúyyi Ldjöl üzletben, Széchényi-u. l.

Kvártélyos felvétetik. Varga-utca 
28. szám, ajtó 2. 204

Kerékpár, kitűnő gyártmányú, jó 
karban levő, használt kerékpár jutá­
nyosán eladó. Megtekinthető d. u. 
2—3 óra között Libakert, Szegfü-n. 
25. sz. 219

Legelő, prima 22 katasztr. hold 
őszi idényre kiadó. Bővebbet Czeg- 
léd-u. 8. 227

Különféle" jókarban levő hasz­
nált lní(prole olcsón eladók. Cim n 
Tiszántúlinál. 221

Két szoba, konyhás lakás kiadó 
Értekezni csak délután 1 órától 3 
óráig lehet. Szepességi-u. 32. 225 

Körállalorvos nagy jövedelem 
mól házasság céljából hölgyekkel 
levelezne. Leveleket Baesárszky ke­
reskedő továbbit, Ngyfiilöppuszta, 
posta Nyirábrány. 222

bármily mennyiséget vez

íisrtnlull Hírlap
v»b I

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat 

nyomdájában.
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